

昨降雨雪12毫米,未来几天气温回升

气象台预计未来几天气温将逐渐回升

本报2月17日讯(记者 彭彦伟) 17日,全市范围内迎来一场降水,其中日照市区降雨量最大为12毫米,莒县为4.7毫米,五莲4.2毫米,市区最低温为0.9℃。记者从气象台获悉,未来几天气温将逐渐回暖。

从16日下午开始,日照地区就开始下起小雨,17日早晨天空开始飘起雪花,所幸气温并不是很低所以雪很快就融化掉,没有造成大面积积雪。

大风夹杂着雨雪,给市民出行带来极大不便,市民们都捂得严严实实。

17日也是小学开学第一天,恶劣天气也让孩子有些不适应。

记者从日照市气象台了解到,截至到下午4点,日照市降水量为12毫米,莒县4.7毫米,五莲4.2毫米。

日照市气象台预计,未来几天,日照将没有降雨天气,气温也将逐渐回升。

昨天天气恶劣,供暖工人更忙了

冒雨雪下井抹黄油保养阀门

文/片 本报记者 李玉涛

2月17日上午,寒风凛冽,雨夹雪的天气让室外温度低至0℃。北京路换热站的几名工作人员在雨雪天气中下井检修阀门井,保养设备。这其中不乏有几名刚来的“90后”新兵。



在井内狭小空间里,工作人员进行阀门保养。

雨雪中下井 保养供暖设备

17日上午10点左右,记者随同北京路换热站的工作人员一同检修黄海二路的一处供暖阀门井。冰凉的雨水夹杂着飘雪让人睁不开眼,室外温度接近0℃,即使带着手套作业,一会儿的功夫,手就被冻麻了。

“如果雨下得再大点的话,就不能干了,但要是抢修就不一样了,不管什么天气,都要坚持作业。”该站维修班班长赵欣说。

在赵欣的指挥下,一名工作人员用工具将井盖挪开,维修工李浩下到井里对供暖设备进行保养。

记者看到,这个阀门井内空间很小,身体较瘦的李浩蜷在井里,给阀门抹黄油,若是身体稍胖,根本无法在阀门井里活动。

“这是正常的设备保养,等天气好点了,我们还得组织人对地势较低的阀门井排水。”赵欣说。

刚毕业大学生 干起供暖维修工

在大部分人的印象中,供暖维修工多是40岁左右的中年人,身上的工作服总是多多少少地沾着泥巴或是污渍。记者注意到,李浩和他的四位同事年龄都较小,有的人还染了头发。原来他们是北京路换热站的第一批“90后”工作人员。

1990年腊月出生的李浩就是其中一员,他毕业于日照职

业技术学院,学的是电气自动化专业。去年10月份,在校企联合招聘会上,他报名热力公司并成功入职。

“原来想的是毕业之后会在工厂里上班,没有想到现在干供暖维修工作,经常入户,跟人打交道。”李浩说。

入职之后,经过系统的培训,李浩和同事就跟着师傅们进行设备保养、上门维修等工作。

“一开始下井感觉很脏,有抵触心理,当时想随便找个干净点的活也比这好,但现在坚持下来,发现是明智的。”李浩说,当时他们一共来了8人,但大浪淘沙,到现在只剩下两人。

为用户解决问题 感到很有成就感

工作4个月之后,李浩和同事对供暖工作已经有了初步认知,并且能熟练地进行设备保养等工作。也经历过半夜紧急抢修。

“前段时间有一天半夜两点的时候,我们接到热线,说家里管道漏水了。”李浩说,“大半夜的真不想出去,但接到了热线感觉不去真不行,我就跟着师傅一起去了。”

4个月的时间,李浩感受到了这份工作的辛苦,更感受到了工作带来的成就感。

“有时我们入户,住的是老人,根本不懂怎么排气,我们解决了问题之后,让我们喝水,在家里吃饭,那个时候感觉很有成就感。”李浩说。

开学首日迎雨雪天气 各学校取消开学典礼

本报2月17日讯(记者 张萍) 在雨雪交加的寒冷天气,日照市各中小学迎来了开学的日子。记者了解到,各学校都取消了升旗仪式和开学典礼,而小学生的开学首堂课,则以寒假最有意思的事儿等趣味主题活动为主。

上午7点多,记者在日照市外国语学校门口看见,学生们打着雨伞或者披着雨披,准时到达学校。

尽管无法正常举行升旗仪式和开学典礼,班级活动并没有受到影响。在外国语学校五年级1班,班主任王琳将第一课主题确定为“新学期让梦想飞”,孩子们分享寒假趣事,畅谈新学期的目标。

“我假期最幸福的事是和爸妈一起进行年末大扫除,我



学生们展示他们完成的寒假展示报或者科幻报。
本报记者 张萍 摄

还亲手写了对联贴在家里。另外,这个假期,我还学会了包水饺和炒白菜。”一名学生说。

记者了解到,市区日照金海岸小学、日照市实验小学等学校也没有在开学首日开设新

课程,将首日的第一课纷纷定为正确使用压岁钱、说说身边的年俗、我学会了做家务、说说我的小发明等趣味主题活动,意在引导学生们以轻松愉快的方式开始新学期的学习。

开学第一天 交警忙执勤

2月17日,日照市区普降雨夹雪,开发区交警大队组织全体民警到路面执勤,还在上下学期间,派出警力疏导学校周边的交通。据介绍,17日,开发区交警共出动警力170人次,查处各类交通违法189起。

图为2月17日中午,交警为过马路的学生们指挥交通。
本报记者 徐艳
通讯员 刘汶杰 摄



曲师大音乐学院艺考 430余人冒雨雪报名

本报2月17日讯(记者 张萍 王在辉 通讯员 李艳梅) 2月17日,是曲阜师范大学日照校区音乐学院音乐表演、音乐学和舞蹈学考试报名首日。据统计,雨雪交加的低温天气并没有阻挡省内各地艺考学子的考试热情,截止到下午五点仅音乐表演和舞蹈学报名人数就已达到430余人。

据了解,今年曲阜师范大学在省内共招收艺术类考生555人,比去年略有下降,其中音乐表演、音乐学和舞蹈学共招收170人,比去年多出10人。音乐学(艺术文)招收人数最多,为80人。

另外,为了方便考生就考,学校允许考生自由选择考试时间段,合理安排考试时间。据了解,考生可选择上午、下午或者晚上任意考试段进行考试,减少了排队等候的时间。

记者注意到,17日上午一大早,在日照校区音乐学院报名处,等待报名的学生家长们



日照昨天虽然雨雪交加,但依旧有430余人曲师大艺考。
本报记者 刘涛 摄

就已经排起了长队。一位淄博的家长感慨:“又要报名,又要考试,还得安排生活住宿,孩子一个人根本忙不过来,我也不放心,所以跟单位请了半个月假陪孩子考试。”

“我是从青岛赶过来的,学的是音乐表演,曲师大是我考的第六所大学,能多考几所

就多考吧。”考生小侯说。

据小侯介绍,这次艺考他与十几个同学结伴来日照考试,大部分同学都已经参加了五六所大学的考试。

据介绍,此次艺考自17日一直持续到26日,为期9天,成绩预计于3月下旬向社会公布。